

今日济南

主打



护航“两考”,济南启动“静音行动”

市民如有中、高考方面的咨询、求助或投诉,可拨打12345

本报6月3日讯(记者 李飞)

记者从济南市热线办获悉,为给全市中、高考营造一个良好的氛围,今年,济南市12345市民服务热线联合有关职能部门继续开展“静音行动”。

据了解,“静音行动”中,济南市热线办将对受理员处置中、高考期间噪音扰民及其他应急问题进行专题

培训,科学安排受理员班次;市纪委行政效能监察室将对工作中出现的推诿扯皮等问题按照市监察局的相关规定处理并予以通报;市城乡建设委、教育局、公安局(110指挥中心、122指挥中心、治安支队、户政处)、城管执法局、环保局、市政公用事业局将更新知识库,确定中、高考期间24小时值班人员,做好中、高考期间应

急事件处置预案,按时参加市热线办组织的夜间值班。

“12345”为济南市2012年度中、高考期间市民咨询、求助、投诉、监督等方面问题统一受理电话。各相关单位在“静音行动”中要按照第一时间受理、第一时间到现场、第一时间处置、第一时间回复的原则进行工作。

夜查工地,个别仍在小规模施工

对违规施工行为,执法人员当场予以了制止



6月2日晚,济南市12345市民服务热线联合多部门启动“静音行动”,对部分工地进行检查。
本报记者 左庆 摄

本报6月3日讯(记者 李飞)

“两考”即将来临,为给广大中、高考考生创造一个良好的备考环境,6月2日晚10点到3日零点,济南市政府热线办统一协调,济南市公安局、城管执法局、环保局、市政公用事业局联合开展了突击夜查行动,共检查市内六处工地,发现仅有个别工地存在小规模施工情况。对违规施工行为,执法人员当场予以了制止。

2日晚9时55分,执法人员首先来到位于明湖西路和顺河西街交叉口的一处建筑工地,两辆渣土车停在路旁,工地内没有施工。随后,执法人员又来到泉乐坊附近的一处工地,未发现施工行为。而在和平路诚基中心的工地内,

两名民工正从一辆货车上往下搬运建筑材料,执法人员当场予以了制止。“严格意义上讲,这不算施工,但有噪音。”济南市城管执法局的执法人员表示。

22点45分,执法人员在历山路南头一处建筑工地检查发现,工地现场亮着灯,几名工人正在施工,尽管没有轰隆隆的噪音,但叮叮当当的声音还是清晰可辨。在执法人员的劝阻下,工地相关负责人让工人们停下了手里的活,并熄灭了工地上的电灯。“属于小规模的施工,产生的噪音较小。但按照规定,这个时间段是不允许施工的。”济南市城管执法局一负责人说,对于情节较轻的,执法人员将以劝阻为主,而对于建筑工地施工产生噪音较大,

影响比较恶劣的,将予以行政处罚,金额从3000元到两万元不等。“除了现金处罚,还会通过媒体曝光,或者向建委提出处理建议等等。”

之后,记者跟随执法人员又分别检查了位于经七纬二路口和阳光新路的两处建筑工地,均未发现夜间施工迹象。

济南市政府热线办相关负责人表示,根据12345市民服务热线中市民反映的情况,将联合有关部门适时再组织夜查,为中、高考护航。同时,自6月2日至13日,晚8点到10点,市城管执法局、环保局的工作人员还会在市政府热线办值守,一旦有市民投诉,将第一时间到现场落实。

名师话学考



离济南市初中学业水平考试还有一周多的时间,在最后的冲刺阶段,考生该如何备考,如何才能调整到一个最佳状态?从今天起,本报将邀请部分中学名师,分科目为考生备考进行指导。

语文复习应回归课程基础

指导教师:闫广芳,济南济微中学语文教师兼语文备课组组长,中学一级语文教师。

在谈到语文该如何备考时,闫广芳表示,语文是一门通过日积月累的素养才能达到一定成果并取得高分的科目,考前一周的复习应该以“回归课程基础”、“反思、温故”和“查缺补漏”为主,还可以多准备一些写作材料。“比如读报纸、翻看积累的素材、读美文,写一些作文练习笔。”

闫广芳建议,考生首先要在基础记忆的内容上多下工夫:积累与运用中的字音字形、名句默写、名著阅读;古诗文阅读中的古代诗词的思想感情;文言文阅读中实词和虚词的积累、句子翻译以及文本内容或主旨的提炼。“这些都要准确无误地重温一遍。”闫广芳说,心理学研究证明,早晨起床

后半小时及晚上睡觉前半小时记忆效果最好,建议考生在以上时间段复习最关键、最重要的课程内容。

其次,考生要整理最近几次模拟考试的试卷,比较失误点,找出薄弱点。“重点关注自己会做却不得全分的题型,这样的题型如果在一张试卷中出现频率较高,往往会导致语文的整体成绩下降。”闫广芳说,对考生而言,语文试卷中几乎不存在会不会、懂不懂的问题,而是答题好不好、妙不妙的问题了。

“所以,规范答题思路很重要,思维要规范,答题要有层次。”闫广芳建议,最后一周,考生通过整理,查缺补漏,规范答题,然后有针对性精做相

关的题型加以巩固,比去做些难题、新题、怪题要有效得多。

再次,考生要整理作文。闫广芳说,作文是语文试卷的半壁江山,考前一周,考生最好把初三所写的考场作文放在一起再重温一遍。“这时,应该再动手改一篇旧文,或找一个新题目写一篇,通过这种方式积累几个通用素材。”

闫广芳说,语文学科是人文性很强的学科,整个试卷的布局遵循先易后难的原则,并且在内容上也会渗透更多的人文内涵,不断地调试考生良好的心态。“所以,一定要相信:首场考试语文学科一定会成为自己学考的‘开门红’。” 本报记者 李飞

考前早知道

高考三天多雷雨阵雨

未来一周多云天气为主,高温34℃左右

本报6月3日讯(记者

戚淑军) 高考期间省城天气咋样?记者从气象部门了解到,未来一周省城天气以多云为主,高考三天可能有雷雨或阵雨。

高考即将来临,考试期间的天气情况受到不少市民尤其是考生和家长的关注。记者从济南市气象台了解到,高考三天,省城气温虽然有所上升,但多雷雨和阵雨天气,对考生考试或许是一个好消息。

未来几天具体天气情况为:周一(4日)多云转晴,南风3~4级,最低气温济阳、商

河19℃左右,市区、高新区及其他县(市)区21~23℃,最高气温33℃左右。

周二(5日)晴间多云,南风3级,最低气温济阳、商河20℃,市区、高新区及其他县(市)区21~24℃,最高气温34℃左右。周三(6日)晴转多云,南风3~4级,最高气温32℃左右。

周四至周六(7~9日)多云,午后到夜间短时阴有雷雨或阵雨,南风转北风都是3级,雷雨地区雷雨时阵风7级,气温略有升高。周日(10日)晴到少云,北风2~3级,气温下降。

备考辛苦,小心热感冒

专家建议,考生有发烧症状应尽快就医

本报6月3日讯(记者

李钢) 随着暑热侵袭,风热感冒逐渐多了起来。而在酷暑中备考的考生们,因紧张疲劳、缺少睡眠、免疫力下降,更容易受到感冒侵袭。对此,专家提醒,备考考生要劳逸结合,保证睡眠,若有早期感冒症状,可服用点感冒药,但若有发烧症状应及时就医,以防病情恶化。

进入6月,省城气温将越来越高,而随着温度的升高,风热感冒患者也逐渐多了起来。济南市第五人民医院呼吸科主任周传麟表示,在未来数月内风热感冒患者可能会越来越多。与春秋季节的流感不同,夏季感冒主要症状是发热,一般不会明显怕冷,患者虽然出汗多但仍然热度难减,因此夏季感冒也称“热感冒”或“热伤风”。

“现在虽然不是流感大规模流行的季节,但因为吹空调等原因,感冒患者也不少,甚至有小范围的聚集性爆发。”山东省千佛山医院呼吸科主任张才擎说,在酷暑中,备考的学生因为学习劳累、心理紧张,免疫力会下降,这使他们更容易受到感冒的侵袭。

因此,张才擎建议备考

的考生们,首先要注意劳逸结合,保证较充足的睡眠,同时注意营养均衡,可适当进行体育锻炼。其次,要注意保持屋内通风,尽量避免到人群聚集的地方。张才擎尤其提醒备考考生尽量少开空调,尤其是在出汗之后和晚上要尽量少吹空调。

如果万一感冒,考生也不必着急。周传麟表示,热感冒的病程大约3~7天,刚开始常表现为鼻咽部的不适,如表现为鼻塞、流清鼻涕等,同时伴随头沉、乏力,随病程进展,鼻涕变稠,继而发热、咳嗽、咽痛、关节酸痛不适等。“考生可在有早期感冒症状时,服用些感冒清热颗粒等比较常用的感冒药。但是,如果出现发烧的症状,最好及时就医,不要自行乱吃药。”张才擎说。

张才擎表示,现在不少家长存在认识误区,为让孩子尽快康复而让其服用多种感冒药或加大剂量,甚至给孩子口服或者注射抗生素。他提醒说,现在大部分的感冒药都会引起嗜睡、四肢乏力等现象,而加大剂量用药物可能会引起不良反应。没有炎症时,更没有必要服用抗生素等。

3条公交线路开通高考专线车

本报6月3日讯(通讯员

杨曾勇 记者 戚淑军) 高考临近,为方便考生乘车,公交一公司高考期间开通3条“考试专线”:

6路,6月7、8、9日,开通高考学生专线车1部,早7:20由姚家东区开往杆石桥,沿途停靠现有公交站点。途经山师大附中、济南中学、回民中学、实验中学。

7路,6月7、8、9日,开通高考学生专线车1部,早7:20由济南东站开往王官庄方向,沿途停靠现有公交站点。途经实验中学、济南三中、济南九中。

18路,6月7、8、9日,开通

高考学生专线车1部,早7:20由姚家东区开往杆石桥,沿途停靠现有公交站点。途经山师大附中、济南中学、回民中学、实验中学。

7路,6月7、8、9日,开通高考学生专线车1部,早7:20由环山小区开往盖家沟方向,沿途停靠现有公交站点。途经山东省商贸学校、济南二中。

28路公交开通免费高考直通车

本报6月3日讯(通讯员

王学鹏 见习记者 穆静) 高考期间(6月7日、8日、9日),每天上午8:00和14:00,28路公交将开通高考免费直通车,分别从山东剧院站点和东山路站点双向发车,车前悬

挂高考直通车横幅,欢迎各位考生凭准考证免费乘坐。28路经过的考点有:省实验中学(杆石桥站下车)、育英中学(杆石桥站下车)、回民中学(杆石桥站下车)、济南中学(省委站下车)。